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 Άριστος Δαμιανού  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 15 και 29 

Ιανουαρίου, καθώς και στις 5 Φεβρουαρίου 2024.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων της 

επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του ίδιου υπουργείου και της Νομικής 

Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.  

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Δημόσιας 

Υπηρεσίας Νόμου, ώστε αφενός ως αρμόδια αρχή για σκοπούς διερεύνησης 

πειθαρχικού παραπτώματος μέλους του εναλλάξιμου προσωπικού ή υπαλλήλου που 

υπηρετεί με απόσπαση να καθορισθεί το υπουργείο, το υφυπουργείο, το ανεξάρτητο 

γραφείο ή η υπηρεσία όπου το εν λόγω μέλος ή ο εν λόγω υπάλληλος υπηρετεί και 

αφετέρου να παρασχεθεί στην αρμόδια αρχή η δυνατότητα μεταβίβασης των εξουσιών 

της σε οποιοδήποτε λειτουργό ανώτερου βαθμού από τον ενδιαφερόμενο υπάλληλο. 

 Στο στάδιο της συζήτησης του υπό αναφορά νομοσχεδίου η εκπρόσωπος του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού δήλωσε ότι σύμφωνα με την ισχύουσα 
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νομοθεσία ως αρμόδια αρχή για σκοπούς διερεύνησης πειθαρχικών παραπτωμάτων σε 

ό,τι αφορά το εναλλάξιμο προσωπικό ορίζεται ο Υπουργός Οικονομικών, ενώ για τους 

υπαλλήλους που υπηρετούν με απόσπαση ορίζεται ο υπουργός, ο υφυπουργός ή ο 

προϊστάμενος του ανεξάρτητου γραφείου ή της υπηρεσίας όπου αυτοί ανήκουν 

οργανικά. 

 Όπως η ίδια εκπρόσωπος ανέφερε, με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις παρέχεται η 

δυνατότητα διερεύνησης πειθαρχικών παραπτωμάτων μελών του εναλλάξιμου 

προσωπικού και των υπαλλήλων που υπηρετούν με απόσπαση από την αρμόδια αρχή 

στην οποία οι υπάλληλοι υπηρετούν.  Ως εκ τούτου, απλοποιείται η εν λόγω διαδικασία 

και καθίσταται πιο αποδοτική, συμβάλλοντας παράλληλα στη μείωση της 

γραφειοκρατίας.  

 Περαιτέρω, με το υπό αναφορά νομοσχέδιο παρέχεται η δυνατότητα στην αρμόδια 

αρχή να μεταβιβάζει την εξουσία της για συνοπτική εκδίκαση ορισμένων πειθαρχικών 

παραπτωμάτων ήπιου χαρακτήρα σε οποιοδήποτε λειτουργό ανώτερου βαθμού από 

τον ενδιαφερόμενο υπάλληλο, αντί στον προϊστάμενο του οικείου τμήματος ή σε 

οποιοδήποτε ανώτερο λειτουργό ανώτερου βαθμού από τον ενδιαφερόμενο υπάλληλο, 

όπως ισχύει σήμερα. 

 Σύμφωνα με την ίδια εκπρόσωπο, τέτοιου είδους πειθαρχικά παραπτώματα 

αφορούν μεταξύ άλλων στην εγκατάλειψη τoυ χώρου εργασίας χωρίς άδεια, στην 

καθυστέρηση στην προσέλευση στον χώρο εργασίας, στην αμέλεια και στην αδιαφορία 

κατά την εκτέλεση των καθηκόντων, στην απρεπή συμπεριφορά και στην παράλειψη ή 

στην άρνηση εκτέλεσης των καθηκόντων.  Οι ποινές που η αρμόδια αρχή δύναται να 

επιβάλει σε τέτοιες περιπτώσεις είναι η επίπληξη, η αυστηρή επίπληξη και η διακοπή 

προσαύξησης για χρονική περίοδο που δεν υπερβαίνει τους έξι μήνες.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 
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υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του 

νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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